
 

 

   Siemiatycze, 2017-12-15 

ZP.271.1.19.2017 

                                                                                                          
                                                                                                         Wykonawcy uczestniczący  

                                                                                                              w postępowaniu 

 

 
Zamawiający Powiat Siemiatycki informuje, że w dniu 14 grudnia 2017 r. wpłynęły pytania dotyczące treści 
Ogłoszenia o zamówieniu w postępowaniu  na świadczenie usług pocztowych na 2018 rok. 
Poniżej przekazuję treść zapytań z odpowiedziami. 

  

Pytania i odpowiedzi  

Pytanie 1 

Zamawiający w Opisie przedmiotu zamówienia stanowiącym Załącznik nr 1 do Ogłoszenia, oraz w Załączniku nr 3 

– Formularz cenowy w pozycji 4 wskazał:  

Lp. Rodzaj przesyłki Waga przesyłki 

Szacowana ilość 
korespondencji  przez 

cały okres 
obowiązywania 

umowy (12 miesięcy) 

Cena 
jednostkowa w 

PLN 

Wartość w PLN  
(iloraz kol.4 x kol.5) 

4 

Przesyłki zwykłe priorytetowe 
(nierejestrowane niebędące 

przesyłkami najszybszej 
kategorii ) w obrocie 

zagranicznym obszar Europy  

do 50 g 30 
  

ponad 50 g do 100 g 1   

ponad 100 g do 350 g 10   

ponad 350 g do 500 g 1   

ponad 500 g do 1000 g 1   

ponad 1000 g do 2000 g 1   

Wykonawca wnioskuje  o poprawkę omyłki pisarskiej, ponieważ przesyłki zwykłe priorytetowe – są przesyłkami 

nierejestrowanymi będącymi przesyłkami najszybszej kategorii. 

Odpowiedź 

Zamawiający dokonuje poprawki i w miejsce „Przesyłki zwykłe priorytetowe (nierejestrowane niebędące 

przesyłkami najszybszej kategorii ) w obrocie zagranicznym obszar Europy” 

wpisuje „ Przesyłki zwykłe priorytetowe (nierejestrowane będące przesyłkami najszybszej kategorii ) 

w obrocie zagranicznym obszar Europy” 

Pytanie 2 

Zamawiający w Opisie przedmiotu zamówienia stanowiącym Załącznik nr 1 do Ogłoszenia, oraz w Załączniku nr 3 

– Formularz cenowy w pozycji 6 wskazał przesyłki zwykłe  

Lp. Rodzaj przesyłki Waga przesyłki 

Szacowana ilość 
korespondencji  przez 

cały okres 
obowiązywania 

umowy (12 miesięcy) 

Cena 
jednostkowa w 

PLN 

Wartość w PLN  
(iloraz kol.4 x kol.5) 

6 Przesyłki zwykłe priorytetowe 
 do 50 g  1 
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nierejestrowane, najszybszej 
kategorii  w obrocie 
zagranicznym poza obszar 
Europy 

ponad 50g do 100 g 1 
  

 ponad 100g do 350 g  1 
  

 ponad 350g  g do 500 g  1   

 ponad 500g do 1000 g  1   

 ponad 1 000g do 2 000 g  1 
  

Wykonawca, informuje, że zgodnie z zawartymi umowami międzynarodowymi z operatorami pocztowymi, przesyłki 

nadawane w obszarze zagranicznym na wskazany obszar, są podzielone na poszczególne strefy. W związku z 

powyższym Wykonawca wnioskuje o doprecyzowanie przez Zamawiającego, czy „przesyłki zwykłe priorytetowe 

nierejestrowane, najszybszej kategorii w obrocie zagranicznym poza obszar Europy” dotyczą strefy np.: „B” – 

Ameryka Północna, Afryka, lub „C” – Ameryka Południowa, Środkowa i Azja, czy „D” – Australia i Oceania. 

Doprecyzowanie przez Zamawiającego powyższego pozwoli Wykonawcy na prawidłową wycenę wskazanych 

usług. 

Odpowiedź  

Zamawiający informuje, że „przesyłki zwykłe priorytetowe nierejestrowane, najszybszej kategorii w obrocie 

zagranicznym poza obszar Europy”  nie dotyczą strefy „B” 

Pytanie 3 

Zamawiający w Opisie przedmiotu zamówienia stanowiącym Załącznik nr 1 do Ogłoszenia, oraz w Załączniku nr 3 

– Formularz cenowy w pozycji 9 i 11 wskazał przesyłki zwykłe  

Lp. Rodzaj przesyłki Waga przesyłki 

Szacowana ilość 
korespondencji  przez 

cały okres 
obowiązywania 

umowy (12 miesięcy) 

Cena 
jednostkowa w 

PLN 

Wartość w PLN  
(iloraz kol.4 x kol.5) 

9 

Przesyłki polecone 
ekonomiczne (rejestrowane 
niebędące przesyłkami 
najszybszej kategorii w obrocie 
zagranicznym obszar Europy 

 do 50 g  50 
  

ponad 50 g do 100 g 20   

 ponad 100 g do 350 g 1 
  

ponad 350 g  do 500 g 1   

 ponad 500 g do 1000 g 1   

ponad 1000 g do 2000 g 1 
  

11 

Przesyłki polecone  
ekonomiczne (rejestrowane 
niebędące przesyłkami 
najszybszej kategorii) w obrocie 
zagranicznym poza obszar 
Europy  

do 50 g 1 
  

ponad 50 g  do 100 g 1 
  

ponad 100 g do 350 g 1 
  

ponad 350 g do 500 g 1 
  

ponad 500 g do 1000 g 1 
  

ponad 1000 g do 2000 g 1 
  

 

Z dniem 1 stycznia 2014 roku nastąpiła zmiana artykułu 13 Światowej Konwencji Pocztowej, która polega na 

rezygnacji krajów członkowskich Światowego Związku Pocztowego ze świadczenia fakultatywnej usługi polecenia 

dla przesyłek ekonomicznych. Tym samym, została zlikwidowana kategoria „ekonomiczne przesyłki listowe 

polecone w obrocie zagranicznym”. Usługa przesyłka polecona jest świadczona tylko jako usługa priorytetowa.  

W związku z powyższym wnosimy do Zamawiającego o zmianę/anulowanie zapisu dotyczącego kategorii 

przesyłek poleconych zagranicznych nie będących przesyłkami najszybszej kategorii i potraktowanie tych 

przesyłek jako przesyłki polecone zagraniczne priorytetowe.  
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 Wnioskujemy o zmianę na „listy priorytetowe polecone (teren Europy oraz poza obszar Europy)” lub 

wykreślenie powyższych pozycji. 

 Ponadto w nawiązaniu do pytania 2 wnioskujemy o doprecyzowanie Stref dla przesyłek poza obszar 

Europy, czy przesyłki w obrocie zagranicznym poza obszar Europy w poz. 11 dotyczą strefy np.: „B” – 

Ameryka Północna, Afryka, lub „C” – Ameryka Południowa, Środkowa i Azja, czy „D” – Australia i Oceania. 

Doprecyzowanie Strefy pozwoli Wykonawcy na prawidłową wycenę przesyłek.  

Odpowiedź  

Zamawiający informuje że, dokonuje poprawki i w miejsce „ polecone  ekonomiczne (rejestrowane niebędące 

przesyłkami najszybszej kategorii) w obrocie zagranicznym poza obszar Europy” 

 i wpisuje „listy priorytetowe polecone (teren Europy oraz poza obszar Europy)”. 

Pytanie 4  

Zamawiający Opisie Przedmiotu Zamówienia stanowiącym Załącznik nr 1 do Ogłoszenia w punkcie wskazał: „ 

Zamawiający we własnym zakresie odbiera korespondencję z placówki zdawczo odbiorczej wykonawcy, 

zlokalizowanej w najbliżej oddalonym punkcie (nie większej niż 0,5 km w linii prostej) od urzędu Zamawiającego na 

terenie miasta Siemiatycze, codziennie tj. od poniedziałku do piątku o godz. 7:30, pozostałą korespondencję 

wpływającą po godzinie wyznaczonej na odbiór, dostarcza Wykonawca do siedziby Zamawiającego.” 

Wykonawca wnioskuje o zmianę godziny odbioru przez Zamawiającego korespondencji z godziny 7.30 na godzinę 

9.00. Przesunięcie godziny pozytywnie wpłynie na obsługę Zamawiającego, ze względu na przekazanie 

korespondencji nadeszłej do placówki Wykonawcy. 

Odpowiedź  

 Zamawiający nie przewiduje wprowadzenia  zmian w proponowanym zakresie. 

Pytanie 5 

Zamawiający w Istotnych postanowieniach umowy stanowiącym Załącznik nr 2 do Ogłoszenia, w ust. 3 pkt 3.1 ppkt 

2) wskazał: „2) podstawą rozliczeń finansowych jest suma opłat za świadczone usługi stwierdzone na podstawie 

dokumentów nadawczych i oddawczych, w okresie rozliczeniowym, o którym mowa w pkt 1, przy czym 

obowiązywać będą ceny jednostkowe podane przez wykonawcę w ofercie z dnia …………. z zastrzeżeniem 

zapisów w pkt 4”, zaś w pkt 4 dotyczy: „4. Zamawiający przewiduje możliwość dokonania zmiany umowy po jej 

zawarciu z Wykonawcą jeżeli nastąpi zmiana przepisów prawa, opublikowana w dzienniku ustaw, Monitorze 

Polskim lub Dzienniku Urzędowym odpowiedniego ministra bądź też zmiana lub wejście w życie uchwał, decyzji 

lub innych aktów wydanych przez stosowne podmioty nadzoru w zakresie mającym wpływ na realizację przedmiotu 

zamówienia.” 

Zamawiający przewiduje możliwość dokonywania zmian postanowień umowy w enumeratywnie wyliczonych 

przypadkach wskazanych w pkt 4 IPU.  

Wykonawca jako operator pocztowy i wyznaczony, zobowiązany do świadczenia usług pocztowych,  

w tym także usług o charakterze powszechnym, nie może swobodnie ustalać cen za świadczenie tego typu usług. 

Przepisy zamieszczone w rozdziale IV ustawy Prawo pocztowe wyznaczają ścisły reżim ustalania opłat za 

świadczenie powszechnych usług pocztowych.  

Zatem w przypadku zmian cen w trakcie wykonywania umowy zawartej w wyniku rozstrzygnięcia 

przedmiotowego postępowania, w świetle istotnych postanowień zawartych w treści Ogłoszenia, Wykonawca 
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realizując zamówienia w cenach wynikających z formularza, zmuszony będzie do świadczenia powszechnych 

usług pocztowych  z naruszeniem przepisów ustawowych, nie tylko z zakresu prawa pocztowego, ale także 

cywilnego, czy antymonopolowego. Taki stan rzeczy byłby niedopuszczalny zarówno ze względu na ustawowe 

obowiązki ciążące na Wykonawcy jako operatorze wyznaczonym, jak również ze względu na narażenie 

Wykonawcy na odpowiedzialność odszkodowawczą, której zakres trudno nawet przewidzieć. 

Ponadto zauważyć należy, iż Wykonawca zawierając umowę musi uwzględnić obowiązującą aktualnie 

stawkę podatku VAT. Natomiast wystawiając fakturę VAT za wykonane zamówienie publiczne musi naliczyć 

podatek w wysokości obowiązującej w dacie wystawienia faktury, a nie w dacie podpisywania umowy czy też 

składania oferty przetargowej. W efekcie w przypadku ustawowej zmiany przepisów  

w zakresie podatków, w tym w szczególności skutkującej objęciem podatkiem VAT usług dotychczas 

nieopodatkowanych lub zmiany stawek podatku VAT, Wykonawca zamówienia publicznego będzie musiał 

zmniejszyć kwotę należnego wynagrodzenia netto, ponieważ zgodnie z art. 144 ustawy Prawo zamówień 

publicznych zasadniczo nie jest możliwa zmiana ceny realizacji zamówienia podana  

w ofercie, na podstawie której został wybrany dany Wykonawca, a nieprzewidziana w IPU bądź Ogłoszeniu o 

zamówieniu. W przypadku Wykonawcy jako operatora wyznaczonego, zobowiązanego do świadczenia 

powszechnych usług pocztowych, w przypadku zmiany przepisów w zakresie podatku VAT doszłoby do sytuacji 

świadczenia tych usług w wysokości niższej aniżeli obowiązujące opłaty. 

Zgodnie z art. 144 ustawy Pzp zakazuje się istotnych zmian postanowień zawartej umowy w stosunku do treści 

oferty, na podstawie której dokonano wyboru wykonawcy, chyba, że Zamawiający przewidział możliwość 

dokonania takiej zmiany w ogłoszeniu o zamówieniu lub w IPU oraz określił warunki takiej zmiany.  

 Czy zatem Zamawiający uwzględni zmianę istotnych postanowień umowy poprzez rozwinięcie zapisów 

dotyczących zmian cen i podatku VAT poprzez dodanie ust. 7 do Istotnych postanowień umowy 

następującego brzmienia: 

"7. Zamawiający dopuszcza możliwość dokonania zmiany postanowień zawartej umowy w stosunku do treści 

oferty, na podstawie której dokonano wyboru Wykonawcy, w przypadku: 

a) ustawowej zmiany stawek podatkowych (VAT) w okresie obowiązywania umowy; jeżeli w trakcie obowiązywania 

umowy nastąpi zmiana w zakresie podatku od towarów i usług, Zamawiający, po uprzednim pisemnym 

zawiadomieniu ze strony Wykonawcy o zaistnieniu tego zdarzenia, zobowiązuje się do uiszczenia opłaty 

powiększonej o podatek od towarów i usług według stawki obowiązującej na dzień wystawienia faktury VAT; 

b) zmiany „cen jednostkowych brutto” w poszczególnych pozycjach wpisanych przez Wykonawcę  

w Formularzu cenowym (stanowiącym Załącznik do umowy) w sytuacji spowodowanej zmianami tych cen w 

sposób dopuszczony przez Prawo pocztowe; jeżeli w trakcie obowiązywania umowy nastąpi zmiana w zakresie 

cen jednostkowych poszczególnych usług, Zamawiający, po uprzednim pisemnym zawiadomieniu ze strony 

Wykonawcy o zaistnieniu tego zdarzenia, zobowiązuje się do uiszczenia opłaty za świadczone usługi w wysokości 

obowiązującej na dzień wystawienia faktury VAT. 

Odpowiedź 

Zamawiający uwzględni zmianę istotnych postanowień umowy w zakresie pkt a) poprzez rozwinięcie zapisów 

dotyczących zmian cen i podatku VAT poprzez dodanie ust. 7 do Istotnych postanowień umowy w następującym 

brzmieniu: 
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„zmiany  ustawowej stawek podatkowych (VAT) w okresie obowiązywania umowy; jeżeli w trakcie obowiązywania 

umowy nastąpi zmiana w zakresie podatku od towarów i usług, Zamawiający, po uprzednim pisemnym 

zawiadomieniu ze strony Wykonawcy o zaistnieniu tego zdarzenia, zobowiązuje się do uiszczenia opłaty 

powiększonej o podatek od towarów i usług według stawki obowiązującej na dzień wystawienia faktury VAT” 

Zmiany dotyczące pkt b) zawierają się  w pkt 4 IPU.  

Jednocześnie Zamawiający informuje, że termin składania ofert nie ulega zmianie. 

 

 

 

 

                                                                                                                 Wicestarosta 

                                                                                                                Marek Bobel 


